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1. Στοιχεία Έρευνας 

Η ΟΜ.Ε.Α. του Τμήματος Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας πραγματοποίησε έρευνα ικανοποίησης 
διδασκόντων/ουσών στο διάστημα 17/6/2025 – 30/6/2025.  

Το ερωτηματολόγιο (Παράρτημα Ι) διακινήθηκε ηλεκτρονικά στους/τις διδάσκοντες/ουσες του Τμήματος: μέλη 
ΔΕΠ του Τμήματος, μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων/Ιδρυμάτων, πανεπιστημιακούς υποτρόφους, μέλη εργαστηριακού 
διδακτικού προσωπικού (ΕΔΙΠ) και εξωτερικούς συνεργάτες. Συμμετείχε το 50,0% των διδασκόντων/ουσών (24 άτομα), 
εκ των οποίων 68,18% ήταν μέλη του Τμήματος (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, παν. υπότροφοι), 38,1% εξωτερικοί συνεργάτες και 20,0% 
μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων/Ιδρυμάτων.  

Τα ποσοστά συμμετοχής ανά κατηγορία προσωπικού παρουσιάζονται στο Σχ. 1α. Η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ του 
Τμήματος ήταν 75,0%, αυξημένη κατά 39,28% σε σχέση με το ποσοστό συμμετοχής τους στην έρευνα του ακαδ. έτους 
2022-23. Το ποσοστό των εξωτερικών συνεργατών που συμμετείχε στην έρευνα (38,1%) παρουσίασε αύξηση 28,55% 
σε σχέση με το ποσοστό συμμετοχής στην προηγούμενη έρευνα. Η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ άλλων 
Τμημάτων/Ιδρυμάτων ήταν σε παρόμοια επίπεδα με αυτά προηγούμενων  ακαδ. ετών.  

 

  

(α) (β) 

Σχήμα 1. Ποσοστά συμμετοχής στην έρευνα ικανοποίησης διδασκόντων/ουσών του Τμήματος Βιομηχανικής Διοίκησης 
και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς για το ακαδ. έτος 2024-25: (α) ποσοστά συμμετοχής ανά κατηγορία 
προσωπικού, (β) έτη συνεργασίας/απασχόλησης στο Τμήμα των συμμετεχόντων/ουσών στην έρευνα. 

 

Η κατανομή της εμπειρίας των συμμετεχόντων/ουσών στην έρευνα καταδεικνύει κυρίως μακροχρόνια συνεργασία 
με το Τμήμα: ποσοστό 58,3% απασχολείται για διάστημα μεγαλύτερο των 10 ετών, 16,7% διαθέτει εμπειρία 6–10 ετών, 
ενώ το 25% αποτελείται από νεότερα μέλη με προϋπηρεσία 1–5 ετών (Σχ. 1β).  

 

Επεξεργασία Δεδομένων 

Για τη στατιστική επεξεργασία των δεδομένων χρησιμοποιήθηκε περιγραφική στατιστική (μέσοι όροι, ποσοστά, τυπικές 
αποκλίσεις) και δοκιμασίες ελέγχου υποθέσεων. Η διερεύνηση της στατιστικής σημαντικότητας των διαφορών μεταξύ 
ομάδων (ανά φύση συνεργασίας και εμπειρία/έτη απασχόλησης) πραγματοποιήθηκε με χρήση του Student’s t-test για 
εξαρτημένα ή ανεξάρτητα δείγματα όπου ενδείκνυται, με επίπεδο σημαντικότητας α=0,05. Όπου δεν υπήρξε στατιστικά 
σημαντική διαφορά, παρατίθεται το αντίστοιχο P-value. Οι αναλύσεις πραγματοποιήθηκαν με το GraphPad Prism 8.0.0 
(GraphPad Software, San Diego, CA, USA). 
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2. Αποτελέσματα 

2.1 Ενότητα Α. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Ίδρυμα 

Γενικά, η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Ίδρυμα ήταν ικανοποιητική έως εξαιρετική σε ποσοστό >70% των 
απαντήσεων, ανεξαρτήτως των ετών συνεργασίας ή της φύσης της συνεργασίας με το Τμήμα (P-value >0,09 σε όλες τις 
κατηγορίες). Ειδικότερα, η συνολική διαδικασία ποιότητας του Ιδρύματος κρίθηκε πολύ ικανοποιητική έως εξαιρετική 
σε ποσοστό 91,67% (Σχ. 2α), ενώ ποσοστό 95,83% τοποθετήθηκε πολύ θετικά για τη θέση του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
στην ακαδημαϊκή κοινότητα (Σχ. 2β). 

 

 

 

(α) (β) 

 

 

(γ)  

Σχήμα 2. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Πανεπιστήμιο Πειραιώς: (α) για τη συνολική διαδικασία ποιότητας 
του ΠΑ.ΠΕΙ, (β) για τη θέση του ΠΑ.ΠΕΙ. σε σχέση με τα άλλα Ιδρύματα της Ελλάδας, (γ) για την κοινωνική και 
περιβαλλοντική υπευθυνότητα του ΠΑ.ΠΕΙ 

 

  Σημειώνεται ότι, ποσοστό 12,5% των εξωτερικών συνεργατών που συμμετείχαν στην έρευνα δεν εξέφρασε άποψη 
σχετικά με τη θέση ή/και την ποιότητα του Ιδρύματος. Η στάση αυτή δεν φαίνεται να σχετίζεται με τα έτη συνεργασίας, 
καθώς δεν διαπιστώθηκε στατιστικά σημαντική διαφοροποίηση (P-value  0,0938), αλλά πιθανόν να συνδέεται με την 
περιορισμένη επαφή με το Ίδρυμα ή/και την έλλειψη σχετικής πληροφόρησης. Σε σχέση με την προηγουμένη έρευνα, 
το ποσοστό αυτό παρουσιάζεται μειωμένο κατά 28,88%, γεγονός που ενδέχεται να υποδηλώνει σταδιακή ενίσχυση της 
διασύνδεσης των εξωτερικών συνεργατών με το Ίδρυμα και βελτίωση της ενημέρωσης που τους παρέχεται.  
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Επιπλέον, ποσοστό 70,83% των ερωτώμενων δήλωσε ικανοποιημένο έως εξαιρετικά ικανοποιημένο σχετικά με την 
περιβαλλοντική υπευθυνότητα του Ιδρύματος (Σχ. 2γ), ενώ ποσοστό 29,17% των συμμετεχόντων/ουσών στην έρευνα 
τοποθετήθηκε αρνητικά (ανεξαρτήτως φύσης απασχόλησης ή ετών συνεργασίας με το Τμήμα, P-value 0,2487), ίσως 
λόγω έλλειψης πληροφόρησης επί του θέματος. Τα αποτελέσματα αυτά συμφωνούν με τα αντίστοιχα αποτελέσματα 
της προηγούμενης έρευνας.  

 

2.2 Ενότητα Β. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Τμήμα 

Γενικά, η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Τμήμα ήταν πολύ ικανοποιητική έως εξαιρετική σε ποσοστό >70% των 
απαντήσεων, ανεξαρτήτως των ετών συνεργασίας με το Τμήμα ή της φύσης της συνεργασίας (P-value >0,05 σε όλες τις 
κατηγορίες). Ειδικότερα, ποσοστό 91,67% των συμμετεχόντων/ουσών αποφάνθηκε θετικά για τη θέση του Τμήματος 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς (Σχ. 3α). Αν και δεν διαπιστώθηκε στατιστικά σημαντική διαφοροποίηση των απαντήσεων 
ως προς τα έτη απασχόλησης στο Τμήμα (P-value 0,3172), παρατηρείται ότι ποσοστό 25% των εξωτερικών συνεργατών 
με < 10 έτη συνεργασίας επέλεξε να μην τοποθετηθεί (δηλ., δήλωσε ‘Δεν ξέρω/Δεν απαντώ’).  

Επιπλέον, σε σύγκριση με την προηγούμενη μελέτη, καταγράφεται σημαντική αύξηση (74,21%) στο ποσοστό των 
μελών του Τμήματος που αξιολογούν τη θέση του Τμήματος στο Ίδρυμα πολύ ικανοποιητική ή εξαιρετική. Αντίστοιχη 
βελτίωση παρατηρείται και στην αξιολόγηση της θέσης του Τμήματος στην πανεπιστημιακή κοινότητα (βλ. Σχήμα 3β), 
όπου ποσοστό 91,66% των μελών του Τμήματος και 87,5% των εξωτερικών συνεργατών απέδωσαν υψηλή βαθμολογία. 
Τα ποσοστά αυτά είναι αυξημένα κατά 45,51% και 72,25%, αντίστοιχα, σε σχέση με τις μετρήσεις της προηγούμενης 
έρευνας.   

Η ποιότητα στο Τμήμα (Σχ. 3γ) κρίθηκε πολύ ικανοποιητική έως εξαιρετική σε ποσοστό 87,50% των απαντήσεων, 
ενώ ποσοστό 12,50%, προερχόμενο, κυρίως, από εξωτερικούς συνεργάτες με <5 έτη συνεργασίας με το Τμήμα 
εκφράστηκε λιγότερο θετικά, δεικνύοντας διστακτικότητα ή περιορισμένη εξοικείωση αυτής της ομάδας με τις 
λειτουργίες του Τμήματος. Ωστόσο, σε σύγκριση με την προηγούμενη μελέτη, παρατηρείται αύξηση 32,66% στα 
ποσοστά των εξωτερικών συνεργατών που εκτιμούν θετικά την ποιότητα στο Τμήμα, γεγονός που υποδηλώνει βελτίωση 
της εικόνας του Τμήματος και ενίσχυση της εμπιστοσύνης αυτής της ομάδας. 

 

  

(α) (β) 
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(γ) (δ) 

  

(ε) (στ) 

  

(ζ) (η) 

Σχήμα 3. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας και ιδιαίτερα: (α) για 
τη θέση του Τμήματος σε σχέση με άλλα Τμήματα του ΠΑ.ΠΕΙ, (β) για τη θέση του Τμήματος σε σχέση με Τμήματα 
άλλων Ιδρυμάτων, (γ) για τη συνολική πολιτική ποιότητας του Τμήματος, (δ) για την οργάνωση του Τμήματος, (ε) για 
την ποιότητα του εργασιακού περιβάλλοντος του Τμήματος, (στ) για την ηθική υποστήριξη που παρέχει το Τμήμα, (ζ) 
για την τεχνική υποστήριξη που παρέχει το Τμήμα, (η) για υπηρεσίες υποστήριξης διδασκαλίας που παρέχει το Τμήμα. 

 

Η οργάνωση του Τμήματος (Σχ. 3δ) κρίθηκε ικανοποιητική έως εξαιρετική σε ποσοστό 87,5% των απαντήσεων, 
σημειώνοντας αύξηση 18,12% σε σχέση με τις μετρήσεις της προηγούμενης έρευνας. Η ποιότητα του εργασιακού 
περιβάλλοντος (Σχ. 3ε) αξιολογήθηκε θετικά από το 95,83% των συμμετεχόντων/ουσών, ενώ ποσοστό 25% των 
εξωτερικών συνεργατών με < 5 έτη συνεργασίας με το Τμήμα, διαπίστωσε περιθώρια βελτίωσης. Η στάση αυτή 
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ενδέχεται να αντανακλά περιορισμένη εξοικείωση με τις εσωτερικές διαδικασίες και τις δυναμικές του Τμήματος, ή 
αίσθημα αποστασιοποίησης από το καθημερινό ακαδημαϊκό περιβάλλον. Δεν διαπιστώθηκε στατιστικά σημαντική 
διαφοροποίηση των απαντήσεων ανάλογα με τη διάρκεια της συνεργασίας (P-value  0,2164), γεγονός που υποδηλώνει 
ότι οι διαφορές πιθανόν οφείλονται σε υποκειμενική εμπειρία και όχι σε δομικά χαρακτηριστικά του εργασιακού 
περιβάλλοντος. 

Ποσοστό 91,67% των ερωτώμενων βαθμολόγησε πολύ θετικά την ηθική υποστήριξη που παρέχει το Τμήμα (Σχ. 
3στ), παρ’ότι ποσοστό 25% των εξωτερικών συνεργατών με < 7 έτη απασχόλησης έδωσαν χαμηλότερη βαθμολογία ή 
επέλεξε να μην τοποθετηθεί, πιθανόν λόγω μικρότερης ενσωμάτωσης στην κοινότητα του Τμήματος. Γενικά, το 
ποσοστό των διδασκόντων/ουσών με θετική άποψη παρουσιάζεται αυξημένο κατά 37,49% σε σχέση με την 
προηγούμενη έρευνα, καταδεικνύοντας ενίσχυση του κλίματος εμπιστοσύνης και αναγνώρισης εντός του Τμήματος.  

Η τεχνική υποστήριξη (Σχ. 3ζ) έτυχε θετικής αξιολόγησης από το σύνολο των συμμετεχόντων/ουσών, 
επιβεβαιώνοντας την τάση που είχε καταγραφεί και στην προηγούμενη έρευνα. Οι υπηρεσίες υποστήριξης διδασκαλίας 
(Σχ. 3η) αξιολογήθηκαν θετικά από το 86,67% των συμμετεχόντων/ουσών. Παρ’ότι η θετική άποψη δεν φαίνεται να 
σχετίζεται με τα έτη προϋπηρεσίας ή τη φύση της εργασιακής σχέσης με το Τμήμα (P-value = 0,2773), οι εξωτερικοί 
συνεργάτες με μικρότερη εμπειρία (< 7 έτη απασχόλησης) έδωσαν χαμηλότερη βαθμολογία, υποδηλώνοντας, ίσως, την 
ανάγκη τους για περισσότερη και πιο στοχευμένη υποστήριξη. Παρόμοια τάση είχε καταγραφεί και στην προηγούμενη 
έρευνα, ωστόσο το ποσοστό των εξωτερικών συνεργατών με λιγότερο θετική άποψη μειώθηκε σημαντικά κατά 33,33% 
σε σχέση με την προηγούμενη μέτρηση, υποδεικνύοντας βελτίωση στην αντίληψη αυτής της ομάδας.  

 

2.3 Ενότητα Γ. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τη θέση εργασίας τους  

Η άποψη των συμμετεχόντων/ουσών για τη θέση εργασίας τους (Σχ. 4 & 5) ήταν θετική έως εξαιρετικά θετική σε 
ποσοστό > 90 % των απαντήσεων, ανεξαρτήτως των ετών συνεργασίας με το Τμήμα ή της φύσης της συνεργασίας (P-
value >0,05 σε όλες τις κατηγορίες). Ειδικότερα, ποσοστό 79,17% των ερωτώμενων δήλωσε μεγάλο έως πολύ μεγάλο 
βαθμό ικανοποίησης  από το αντικείμενο της εργασίας τους (Σχ. 4α), ενώ ποσοστό 95,83% έκρινε ότι αξιοποιούνται 
πολύ αποδοτικά οι γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητές τους (Σχ. 4β). Επιπλέον, ποσοστό 79,17% των 
συμμετεχόντων/ουσών θεωρεί ότι η θέση εργασίας τούς προσφέρει εξαιρετικές δυνατότητες επαγγελματικής 
βελτίωσης (Σχ. 4γ). Τα αποτελέσματα της παρούσας έρευνας επιβεβαιώνουν τα αντίστοιχα ευρήματα της 
προηγούμενης έρευνας. 

Ποσοστό 91,67% των ερωτώμενων δήλωσε ικανοποιημένο έως εξαιρετικά ικανοποιημένο από τον βαθμό που η 
άποψή του λαμβάνεται υπόψη (Σχ. 5α) και αναγνωρίζεται η προσπάθειά του (Σχ. 5β), ενώ ποσοστό 95,83% θεωρεί ότι 
συμπορεύεται με την κουλτούρα του Τμήματος (Σχ. 5γ). Τα ποσοστά ικανοποίησης σε σχέση με τη συμπερίληψη και 
την αναγνώριση εμφανίζονται αυξημένα κατά 31,4% σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, γεγονός που 
ενδεχομένως αντανακλά ενίσχυση των μηχανισμών διαλόγου και εμπλοκής των διδασκόντων/ουσών, καθώς και 
βελτιώσεις στο πλαίσιο ανατροφοδότησης και αναγνώρισης της προσφοράς τους.  

Σημειώνεται ότι λιγότερο θετικές απόψεις στην ενότητα αυτή καταγράφηκαν από το 28,57% των εξωτερικών 
συνεργατών με συνεργασία > 15 ετών και από το 25% των μελών ΔΕΠ με > 20 έτη απασχόλησης στο Τμήμα, χωρίς, 
όμως, να καταδεικνύεται σημαντική συσχέτιση μεταξύ της διάρκειας ή της φύσης της εργασιακής σχέσης και της στάσης 
των ερωτώμενων (P-value 0,3124). Ωστόσο, σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, οι λιγότερο θετικές αξιολογήσεις 
μειώθηκαν κατά ca. 30% σε όλες τις κατηγορίες. Η καταγραφόμενη επιφυλακτική τάση ενδέχεται να σχετίζεται με μια 
πιο κριτική στάση απέναντι σε αλλαγές στο εσωτερικό περιβάλλον του Τμήματος. 
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Σχήμα 4. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τη θέση εργασίας τους στο Τμήμα και ιδιαίτερα ως προς: (α) την 
ευχαρίστηση που λαμβάνει από το αντικείμενο της δουλειά τους, (β) τη δυνατότητα αξιοποίησης γνώσεων ικανοτήτων 
και δεξιοτήτων και (γ) τη δυνατότητα περαιτέρω ανάπτυξης γνώσεων ικανοτήτων και δεξιοτήτων. 

 

  

(α) (β) 

  

(α) (β) 

 

 

(γ)  
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(γ)  

Σχήμα 5. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τη θέση εργασίας τους στο Τμήμα και ειδικά εάν (α) λαμβάνεται υπόψη 
η άποψή τους για την καλύτερη οργάνωση της δουλειάς τους, (β) αναγνωρίζεται η προσπάθειά τους και (γ) 
συμπορεύονται με την κουλτούρα ποιότητας του Τμήματος.  

 

2.4 Ενότητα Δ. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τη συνεργασία/επικοινωνία με τα μέλη και τις υπηρεσίες του 
Τμήματος και του Ιδρύματος 

Η συνεργασία με το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος (Σχ. 6α) κρίθηκε πολύ έως πάρα πολύ ικανοποιητική από το 
87,5% των ερωτώμενων. Παρότι το 5,88% των εξωτερικών συνεργατών με > 10 έτη συνεργασίας και το 14,28% των 
μελών του Τμήματος με > 15 έτη απασχόλησης εξέφρασαν λιγότερο θετική άποψη, δεν διαπιστώθηκε στατιστικά 
σημαντική συσχέτιση μεταξύ της στάσης αυτής και των ετών συνεργασίας ή της φύσης της εργασιακής σχέσης (P-value 
0,2840). Η συνεργασία με το διοικητικό προσωπικό (Σχ. 6β) αξιολογήθηκε θετικά από το 79,20% των 
συμμετεχόντων/ουσών, ενώ το 20,8% εξέφρασε επιφυλάξεις ή δυσαρέσκεια. Οι αρνητικές απόψεις δεν σχετίζονται 
στατιστικά με τα έτη απασχόλησης ή τη φύση της εργασίας (P-value 0,3424) και πιθανόν να οφείλονται σε περιορισμούς 
στην ταχύτητα ή διαφάνεια των διαδικασιών, σε ασάφειες σχετικά με αρμοδιότητες ή σε δυσκολίες επικοινωνίας και 
συντονισμού, ειδικά σε περιόδους αυξημένου φόρτου εργασίας ή οργανωτικών αλλαγών. 

 

  

(α) (β) 
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(γ) (δ) 

 

 

(ε)  

Σχήμα 6. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τη συνεργασία/επικοινωνία με (α) το διδακτικό προσωπικό του 
Τμήματος, (β) το διοικητικό προσωπικό του Τμήματος, (γ) τη Διοίκηση του Τμήματος, (δ) τις διοικητικές υπηρεσίες του 
ΠΑ.ΠΕΙ., (ε) τη Διοίκηση του ΠΑΠΕΙ. 

 

Υψηλός βαθμός ικανοποίησης από τη συνεργασία με τη Διοίκηση του Τμήματος (Σχ. 6γ) καταγράφηκε από το 83,3% 
των ερωτώμενων, ενώ το 9,52% των εξωτερικών συνεργατών δεν τοποθετήθηκε.  Λιγότερο θετική άποψη κατέγραψε 
το 10% των μελών ΔΕΠ με > 15 έτη απασχόλησης στο Τμήμα, πιθανόν λόγω δυσκολιών προσαρμογής σε αλλαγές 
πολιτικής ή οργανωτικές αναδιαρθρώσεις. Ο βαθμός ικανοποίησης από την επικοινωνία με τη Διοίκηση του Τμήματος 
παρουσιάζει βελτίωση κατά 52% σε σχέση με τα αντίστοιχα ευρήματα της προηγούμενης μελέτης, υποδεικνύοντας 
αυξημένη εμπιστοσύνη και αποτελεσματικότητα στη διοικητική λειτουργία και ενίσχυση της διαφάνειας και καλύτερη 
επικοινωνία. 

Η επικοινωνία με τις διοικητικές υπηρεσίες του Ιδρύματος (Σχ. 6δ) ικανοποίησε το 66,7% των ερωτώμενων, ενώ 
ποσοστό 16,7% κατέγραψε λιγότερο θετική άποψη. Ποσοστό 19,05% των εξωτερικών συνεργατών φαίνεται να έχει 
ελάχιστη έως μηδενική αλληλεπίδραση με τις διοικητικές υπηρεσίες του Ιδρύματος, γεγονός που αποτυπώθηκε στις 
απαντήσεις τους (‘Δεν ξέρω/Δεν απαντώ’). Η επικοινωνία με τη Διοίκηση του Ιδρύματος (Σχ. 6ε) ικανοποίησε το 95,8% 
των ερωτώμενων. Τα αποτελέσματα αυτά είναι συγκρίσιμα με εκείνα της προηγούμενης έρευνας.   

Η άποψη των ερωτώμενων για την εγκυρότητα των πληροφοριών (Σχ. 7α) ήταν θετική για το 91,7% των 
ερωτώμενων, ενώ ο χρόνος της παροχής τους (Σχ. 7β) ικανοποίησε το 79,2% των ερωτώμενων. Σημειώνεται ότι το 
σύνολο των μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων/Ιδρυμάτων καθώς και το 80,95% των εξωτερικών συνεργατών δήλωσε αρκετά 
έως πάρα πολύ ικανοποιημένο και στις δύο κατηγορίες. Το εύρημα αυτό αποτελεί σημαντική βελτίωση σε σχέση με την 
προηγούμενη έρευνα, όπου είχαν καταγραφεί πολύ χαμηλότερα επίπεδα ικανοποίησης από μέλη του Τμήματος. 

Σχετικά με το επίπεδο ανοικτότητας και συμπερίληψης στο Τμήμα, το 87,5% των ερωτώμενων εξέφρασε θετική 
αξιολόγηση (Σχ. 8α). Σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, το ποσοστό αυτό κατέγραψε αύξηση 19,37%. Επίσης, 
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ποσοστό 54,2% των ερωτώμενων δήλωσε ότι μπορεί να εκφραστεί ελεύθερα στο Τμήμα (Σχ. 8β), ενώ επιπλέον 33,3% 
ανέφερε ότι έχει τη δυνατότητα να εκφραστεί σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό. Λιγότερο θετική άποψη εξέφρασε το 
25% των μελών ΔΕΠ που συμμετείχαν στην έρευνα (ανεξαρτήτως των ετών απασχόλησης, P-value > 0,3525). Οι 
αρνητικές ή επιφυλακτικές απόψεις ενδέχεται να οφείλονται στην αβεβαιότητα που προκαλείται από τη διαχείριση 
διαφορετικών απόψεων σε ένα ακαδημαϊκό περιβάλλον. Σημειώνεται ότι, σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, 
καταγράφηκε αύξηση 37,80% των θετικών απαντήσεων, γεγονός που υποδηλώνει βελτίωση στο επίπεδο ελευθερίας 
έκφρασης εντός του Τμήματος και ενισχύει την πεποίθηση για μια πιο ανοιχτή και υποστηρικτική ακαδημαϊκή 
κοινότητα. 

 

  

(α) (β) 

Σχήμα 7. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για (α) την εγκυρότητα των πληροφοριών και (β)  τον χρόνο που απαιτείται 
να αποσταλούν οι πληροφορίες.  

 

  

(α) (β) 
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(γ)  

Σχήμα 8. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για την ελευθερία στο εργασιακό περιβάλλον και ιδιαίτερα (α) τον τρόπο 
που αποθαρρύνεται ο αθέμιτος ανταγωνισμός μεταξύ των συναδέλφων στο Τμήμα, (β) τη δυνατότητα να εκφραστούν 
ανοικτά και άφοβα για το Τμήμα και (γ) τη δυνατότητα να εκφραστούν ανοικτά και άφοβα για το Ίδρυμα. 

  

Ποσοστό 45,8% των συμμετεχόντων δήλωσε ότι αισθάνεται πολύ έως πάρα πολύ ικανοποιημένο από τη 
δυνατότητα να εκφράζει ελεύθερα την άποψή του για το Ίδρυμα, ενώ 29,2% εξέφρασε λιγότερο θετική άποψη. Σε 
σύγκριση με την προηγούμενη μελέτη, καταγράφεται μείωση 18,75% στο ποσοστό των ιδιαίτερα ικανοποιημένων 
απαντήσεων, υποδεικνύοντας, ίσως, μία τάση αποστασιοποίησης ή/και μειωμένης συμμετοχής. Σημειώνεται ότι το 
28,57% των εξωτερικών συνεργατών δεν απάντησε στη συγκεκριμένη ερώτηση, πιθανώς λόγω περιορισμένης 
αλληλεπίδρασης με το Ίδρυμα, όπως είχε παρατηρηθεί και στην προηγούμενη έρευνα. 

 

2.5 Ενότητα Ε. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τις συνθήκες εργασίας  

Οι συμμετέχοντες/ουσες εξέφρασαν θετική άποψη για τις εργασιακές συνθήκες σε ποσοστό > 62% των απαντήσεων. 
Ειδικότερα, ποσοστό 87,5% των ερωτώμενων δήλωσε αρκετά έως πάρα πολύ ικανοποιημένο για την εργασιακή 
ισορροπία (Σχ. 9α). Τα αποτελέσματα αυτά παρουσιάζονται αυξημένα κατά 12,8% σε σχέση με την προηγούμενη 
έρευνα. Σημειώνεται ότι, ποσοστό 97,5% των ερωτώμενων που δήλωσαν πάρα πολύ θετική άποψη είναι εξωτερικοί 
διδάσκοντες του Τμήματος, γεγονός που υποδηλώνει ότι αυτή η ομάδα νιώθει ιδιαίτερα ικανοποιημένη και 
ισορροπημένη στην εργασιακή σχέση που διατηρεί με το Τμήμα.  

Η κατανομή του φόρτου εργασίας μεταξύ των συναδέλφων (Σχ. 9β) ικανοποίησε ποσοστό 62,5% των ερωτώμενων, 
ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης (P-value 0,2356). Σε αντίθεση με την προηγούμενη έρευνα, όπου η δυσαρέσκεια 
εντοπιζόταν κυρίως στα νεότερα μέλη ΔΕΠ, στην παρούσα έρευνα παρατηρείται μετατόπιση της επιφυλακτικότητας 
προς τα παλαιότερα μέλη (> 15 έτη προϋπηρεσίας), με στατιστικά σημαντική διαφοροποίηση (P-value  0,0320). 
Παράλληλα, καταγράφεται συνολική μείωση κατά 11,5% στο ποσοστό θετικών αξιολογήσεων, γεγονός που πιθανόν 
συνδέεται με τις αυξημένες ανάγκες που προέκυψαν την τελευταία διετία από την αναδιάρθωση του Τμήματος. 

Σχετικά με τις υποδομές και την εργονομία των χώρων εργασίας (αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια, γραφεία, 
κ.λπ.), η αξιολόγηση των ερωτώμενων ήταν θετική έως εξαιρετικά θετική σε ποσοστό 91,67% (Σχ. 10α) και 95,83% (Σχ. 
10β), αντίστοιχα. Επίσης, ποσοστό 66,67% των ερωτώμενων δήλωσε πολύ έως πάρα πολύ ικανοποιημένο από την 
υποστήριξη των συναδέλφων, ενώ οι λιγότερο θετικές απόψεις καταγράφηκαν από εξωτερικούς συνεργάτες (Σχ. 10γ), 
ίσως λόγω περιορισμένης φυσικής παρουσίας ή αλληλεπίδρασης με την εσωτερική κοινότητα. 
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(α) (β) 

Σχήμα 9. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τον φόρτο εργασίας τους και ιδιαίτερα κατά πόσο (α) τούς επιτρέπει να 
ισορροπήσουν την επαγγελματική με την προσωπική τους ζωή και (β) είναι ανάλογος με τον φόρτο εργασίας άλλων 
συναδέλφων σε παρεμφερή θέση. 

 

 

  

(α) (β) 

 

 

(γ)  

Σχήμα 10. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τις συνθήκες εργασίας τους στο Τμήμα και ιδιαίτερα για (α) τη 
διαθεσιμότητα του εξοπλισμού και των υποδομών, (β) την εργονομία του χώρου εργασίας (φωτισμός, εξαερισμός, 
σχεδιασμός, καθαριότητα, κ.λπ.) και (γ) την υποστήριξη/καθοδήγηση που λαμβάνουν από τους/τις συναδέλφους τους. 
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2.6 Ενότητα ΣΤ. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τον/την Πρόεδρο του Τμήματος 

Οι απόψεις που διατυπώθηκαν για τον Πρόεδρο του Τμήματος (Σχ. 11) ήταν ιδιαιτέρως θετικές, με όλες τις επιμέρους 
κατηγορίες να παρουσιάζουν αξιόλογη βελτίωση σε σύγκριση με τα αντίστοιχα ευρήματα της προηγούμενης έρευνας. 
Δεν καταγράφηκε στατιστικά σημαντική συσχέτιση μεταξύ των απαντήσεων και της φύσης της συνεργασίας ή της 
διάρκειας απασχόλησης στο Τμήμα (P-value > 0,05 σε όλες τις κατηγορίες), γεγονός που υποδηλώνει ομοιογένεια στις 
θετικές εκτιμήσεις ανεξαρτήτως επαγγελματικής σχέσης ή εμπειρίας στο Τμήμα. 

Επιπλέον, παρατηρείται εντυπωσιακή αύξηση της συμμετοχής των εξωτερικών συνεργατών που διατύπωσαν 
άποψη για τον: το ποσοστό τους αυξήθηκε κατά 66% έως 72% συγκριτικά με την προηγούμενη έρευνα, γεγονός που 
μπορεί να ερμηνευθεί ως ένδειξη μεγαλύτερης εμπιστοσύνης ή ενίσχυσης του αισθήματος ένταξης στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα του Τμήματος. 

Ειδικότερα, ποσοστό 83,3% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι εμπνέεται από τις πράξεις του Προέδρου του Τμήματος 
(Σχ. 11α). Το ποσοστό αυτό εμφανίζεται αυξημένο κατά 24,88% σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα. Ομοίως, το 
ποσοστό ικανοποίησης των ερωτώμενων από το ενδιαφέρον που επέδειξε ο Πρόεδρος για τα προβλήματα και τις 
ανάγκες του (Σχ. 11β), εμφανίζεται αυξημένο κατά 38,83% σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα. 

Παρόμοια εικόνα καταγράφηκε σχετικά με την αντικειμενικότητα και την δεοντολογία του Προέδρου (Σχ. 11γ και 
11δ, αντίστοιχα). Σχετικά με την υποστήριξη της εξέλιξης των διδασκόντων/ουσών από τον Πρόεδρο (Σχ. 11ε), ποσοστό 
75% αποφάνθηκε θετικά, ενώ την ικανότητά του να επιλύει γρήγορα και αποτελεσματικά τα προβλήματα που 
ανακύπτουν επιβεβαίωσε το 83,3% των ερωτώμενων.  

Ποσοστό 75% (αυξημένο κατά 11,1% σε σχέση με την προηγούμενη έρευνα) των συμμετεχόντων/ουσών 
αναγνώρισε ότι ο Πρόεδρος χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης (Σχ. 11ζ). Παρόμοια ήταν τα αποτελέσματα για τη φιλικότητα 
του εργασιακού περιβάλλοντος (Σχ. 11η) και για τη συνεισφορά του στην ανάπτυξη του Τμήματος (Σχ. 11θ).   

 

  

(α) (β) 

  

(γ) (δ) 
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(ε) (στ) 

  

(ζ) (η) 

 

 

(θ)  

Σχήμα 11. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για τον/την Πρόεδρο του Τμήματος και ιδιαίτερα κατά πόσο (α) αποτελεί 
πηγή έμπνευσης και πρότυπο (β) ενδιαφέρεται για τις ανάγκες και τα προβλήματά τους, (γ) είναι δίκαιος/ή και 
αντικειμενικός/ή, (δ) τηρεί τον Κώδικα Δεοντολογίας, (ε) υποστηρίζει την εξέλιξή τους, (στ) επιλύει γρήγορα και 
αποτελεσματικά τα προβλήματα που ανακύπτουν, (ζ) χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης με τα μέλη του Τμήματος και με τα 
μέλη του Ιδρύματος, (η) έχει δημιουργήσει ένα ζεστό και φιλικό περιβάλλον εργασίας και (θ) είναι προσηλωμένος/η 
στην ανάπτυξη του Τμήματος. 

 

2.7 Ενότητα Ζ. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για την απόδοσή τους στα καθήκοντα που έχουν αναλάβει 

Το σύνολο των ερωτώμενων δήλωσε ικανοποιημένο έως πολύ ικανοποιημένο σχετικά με τα καθήκοντα που ανέλαβαν 
(Σχ. 12). Ποσοστό 33,3% διαπίστωσε περιθώρια βελτίωσης, ιδιαίτερα στον χρόνο που απαιτείται για την εκτέλεση των 
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καθηκόντων τους (Σχ. 12δ). Σε σύγκριση με τα ευρήματα της προηγούμενης έρευνας, σημαντική βελτίωση καταγράφηκε 
στον τρόπο που οι διδάσκοντες/ουσες διαχειρίζονται τα καθήκοντά τους (Σχ. 12β) καθώς και στις δεξιότητες/ικανότητες 
που απέκτησαν (Σχ. 12γ).  

 

  

(α) (β) 

  

(γ) (δ) 

 

 

(ε)  

Σχήμα 12. Η άποψη των διδασκόντων/ουσών για την απόδοσή τους στα καθήκοντα που ανέλαβαν και ιδιαίτερα (α) για 
τον βαθμό ικανοποίησης από το αποτέλεσμα της δουλειάς τους, (β) τον βαθμό ικανοποίησης από τον τρόπο που 
διαχειρίζονται τα καθήκοντά τους, (γ) τον βαθμό ικανοποίησης από τις δεξιότητες και ικανότητες που έχουν αναπτύξει, 
(δ) τον βαθμό ικανοποίησης από τον χρόνο που χρειάζονται για να εκτελέσουν τα καθήκοντά τους και (ε) τον βαθμό 
που ανταπεξέρχονται στις ευθύνες της δουλειάς τους.  
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3. Συμπεράσματα 

Τα ποσοστά συμμετοχής στην έρευνα ικανοποίησης διδασκόντων/ουσών για το ακαδημαϊκό έτος 2024–2025 κρίνονται 
ιδιαίτερα ικανοποιητικά. Η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ του Τμήματος παρουσιάζει σημαντική αύξηση κατά 39,28% σε 
σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, γεγονός που αποτυπώνει έμπρακτα την πρόοδο που έχει επιτευχθεί τα 
τελευταία χρόνια στην καλλιέργεια κουλτούρας ποιότητας. Αντίστοιχα, η συμμετοχή των εξωτερικών συνεργατών ήταν, 
επίσης, αυξημένη κατά 28,55%, επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματικότητα των δράσεων της ΟΜ.Ε.Α. και της Διοίκησης 
στην ενίσχυση της επικοινωνίας και της εμπιστοσύνης γύρω από τις αρχές ποιότητας του Τμήματος. Ωστόσο, η 
περαιτέρω ενίσχυση της συμμετοχικής κουλτούρας και η συστηματική ενθάρρυνση όλων των μελών να εκφράζουν τις 
απόψεις τους εξακολουθούν να αποτελούν προτεραιότητες και οι σχετικές δράσεις πρέπει να εντατικοποιηθούν. 

Οι διαδικασίες ποιότητας του Πανεπιστημίου Πειραιώς φαίνεται να ικανοποιούν την πλειονότητα των 
διδασκόντων/ουσών, αντικατοπτρίζοντας την καλή σχέση μεταξύ του προσωπικού και του Ιδρύματος. Το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς έχει επικοινωνήσει επιτυχώς την πολιτική ποιότητας στα ενδιαφερόμενα μέρη. Σημαντική κρίνεται η αύξηση 
του ποσοστού τοποθέτησης των εξωτερικών συνεργατών σε σχέση με την προηγούμενη έρευνα, στοιχείο που ενισχύει 
την εικόνα της βελτιωμένης αλληλεπίδρασης και ενσωμάτωσης των εξωτερικών μελών στη λειτουργία και τις 
διαδικασίες του Ιδρύματος. Ωστόσο, και στην παρούσα έρευνα καταγράφεται μια σταθερή επιφυλακτικότητα 
αναφορικά με τις δράσεις του Ιδρύματος στους τομείς της κοινωνικής και περιβαλλοντικής υπευθυνότητας, γεγονός 
που υποδηλώνει την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης των σχετικών πρωτοβουλιών.  

Τα αποτελέσματα σχετικά με την άποψη των διδασκόντων/ουσών για το Τμήμα (Ενότητα Β) καταδεικνύουν 
σημαντική βελτίωση σε όλους τους τομείς. Ειδικότερα, οι πολύ θετικές άποψη των μελών ΔΕΠ άλλων 
Τμημάτων/Ιδρυμάτων και εξωτερικών συνεργατών επιβεβαιώνουν την καλή φήμη του Τμήματος στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα και αποδεικνύουν την καταλληλότητα των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν σχετικά με την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του Τμήματος και τη βελτίωση των διοικητικών πρακτικών. Παρ’όλα αυτά, το Τμήμα πρέπει να ενισχύσει 
περαιτέρω τις δράσεις υποστήριξης των εξωτερικών συνεργατών.   

Η ικανοποιητική έως εξαιρετική αξιολόγηση από το σύνολο των συμμετεχόντων/ουσών για το περιβάλλον εργασίας 
(Ενότητα Γ) ενδυναμώνει την εργασιακή ικανοποίηση και αποδοτικότητα και επιβεβαιώνει την καταλληλότητα των 
δράσεων που πραγματοποιήθηκαν για την ενίσχυση των μηχανισμών διαλόγου και συμπερίληψης.  

Οι θετικές απόψεις που διατυπώθηκαν για τη συνεργασία και την επικοινωνία με το προσωπικό του Τμήματος 
(Ενότητα Δ) αναδεικνύουν τη συμβολή αυτών των πτυχών στη διαμόρφωση ενός θετικού και παραγωγικού εργασιακού 
περιβάλλοντος. Ειδικότερα, ο υψηλός βαθμός ικανοποίησης από την επικοινωνία με τη Διοίκηση του Τμήματος, ο 
οποίος παρουσιάζει αύξηση κατά 52% σε σύγκριση με την προηγούμενη μελέτη, αποτελεί ένδειξη ενισχυμένης 
εμπιστοσύνης, αποτελεσματικότερης διοικητικής λειτουργίας και προώθησης της διαφάνειας. 

Η αξιολόγηση των συνθηκών εργασίας (Ενότητα Ε) κρίνεται, επίσης, θετική, με σημαντικές βελτιώσεις να 
καταγράφονται στις υποστηρικτικές υπηρεσίες. Το γεγονός ότι η πλειονότητα των ερωτώμενων δηλώνει ικανοποιημένο 
από την υποστήριξη των συναδέλφων τους υποδηλώνει καλή δυναμική στο εργασιακό περιβάλλον του Τμήματος. 
Παρ’όλα αυτά οι δράσεις του Τμήματος για την ενσωμάτωση των εξωτερικών συνεργατών πρέπει να ενισχυθούν.  

Η αξιολόγηση του Προέδρου του Τμήματος (Ενότητα ΣΤ) ανέδειξε σαφή και ουσιαστική βελτίωση σε όλα τα 
επιμέρους πεδία, σε σύγκριση με τα αποτελέσματα της προηγούμενης έρευνας. Τα ευρήματα αυτά αντικατοπτρίζουν 
την αυξημένη αποδοχή και την ενισχυμένη εμπιστοσύνη της ακαδημαϊκής κοινότητας προς τη διοικητική ηγεσία του 
Τμήματος. 

Η αυτοαξιολόγηση των συμμετεχόντων/ουσών (Ενότητα Ζ) καταδεικνύει υψηλό επίπεδο ικανοποίησης των 
διδασκόντων/ουσών από τα καθήκοντα που τους ανατέθηκαν, γεγονός που αντανακλά την καταλληλότητα της 
ανάθεσης αρμοδιοτήτων και τη θετική στάση των συμμετεχόντων/ουσών απέναντι στο έργο τους. Η σημαντική 
βελτίωση που καταγράφηκε, σε σύγκριση με την προηγούμενη έρευνα, τόσο στον τρόπο διαχείρισης των καθηκόντων 
όσο και στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων, φανερώνει πρόοδο προς ένα πιο ενδυναμωτικό και υποστηρικτικό 
εργασιακό περιβάλλον. Ωστόσο, διαπιστώθηκαν περιθώρια βελτίωσης ως προς τον απαιτούμενο χρόνο εκτέλεσης των 
καθηκόντων, υποδεικνύοντας την ανάγκη για περαιτέρω ενίσχυση της εργονομίας των διαδικασιών και της οργάνωσης 
της εργασίας. 
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4. Προτάσεις Βελτίωσης 

Με βάση τα αποτελέσματα της έρευνας ικανοποίησης διδασκόντων/ουσών για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 και τα 
παραγόμενα συμπεράσματα, προτείνονται οι ακόλουθες δράσεις με σκοπό τη βελτίωση της ικανοποίησης των 
διδασκόντων/ουσών: 

• Ενίσχυση των δράσεων ενσωμάτωσης των εξωτερικών συνεργατών στη λειτουργία του Τμήματος, με έμφαση 
στη διαρκή ενημέρωση, τη συμμετοχή τους σε εσωτερικές διαδικασίες και την ενδυνάμωση της αίσθησης του 
«ανήκειν». 

• Ενίσχυση του mentoring των εξωτερικών συνεργατών, ιδίως για θέματα που αφορούν στην ακαδημαϊκή 
κουλτούρα και τις παιδαγωγικές πρακτικές. 

• Περαιτέρω ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ της Διοίκησης του Τμήματος και των διδασκόντων/ουσών για την 
αντιμετώπιση επιφυλάξεων ή σκεπτικισμού που εκδηλώνονται από ορισμένα μέλη, ενισχύοντας τη 
συμμετοχικότητα και τη συναίνεση. 

• Ενίσχυση του Τμήματος με νέες θέσεις μελών ΔΕΠ, ώστε να υποστηριχθεί καλύτερα το έργο και να επιτευχθεί 
πιο αποτελεσματική και ταχύτερη υλοποίηση των ακαδημαϊκών και διοικητικών καθηκόντων, με στόχο τη 
διατήρηση υψηλής ποιότητας υπηρεσιών. 

• Καλλιέργεια κουλτούρας κοινών αξιών και στόχων, ώστε όλοι οι διδάσκοντες/ουσες, ανεξαρτήτως εργασιακής 
σχέσης, να ευθυγραμμίζονται με τη φιλοσοφία, το ακαδημαϊκό ήθος και τις προτεραιότητες του Τμήματος, 
ενισχύοντας έτσι τη συνοχή και τη συλλογική αποτελεσματικότητα. 
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Παράρτημα Ι 

Ερωτηματολόγιο Ικανοποίησης Διδασκόντων/ουσών ΒΔΤ, 3η Έκδοση – Νοέμβριος 2023 
 

Η παρούσα έρευνα διεξάγεται με στόχο τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας και της αναβάθμισης των υπηρεσιών του 
Τμήματος Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας και του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Σκοπός της έρευνας είναι η 
αποτύπωση της ικανοποίησής σας από την εργασία σας στο Τμήμα.  Δεν θα χρειαστείτε πάνω από 5 λεπτά για να 
απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις. Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις όσο το δυνατόν πιο ειλικρινά και αυθόρμητα 
μέχρι και τη Δευτέρα 30 Ιουνίου. 

Η έρευνα εποπτεύεται από την Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) του Τμήματος Βιομηχανικής Διοίκησης και 
Τεχνολογίας. Με την συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, συναινείτε στην επεξεργασία των απαντήσεών σας. Η 
συμμετοχή σας είναι εντελώς ανώνυμη και όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται θα χρησιμοποιηθούν μόνο για αυτήν 
την έρευνα και θα παραμείνουν εμπιστευτικές. Δεν θα υπάρχει σύνδεση των απαντήσεων που δίνεται με εσάς ως άτομο 
σε κανένα σημείο της διαδικασίας της έρευνας ή σε μελλοντική δημοσίευση των αποτελεσμάτων. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να λάβετε ενημέρωση για τα αποτελέσματα της μελέτης, παρακαλούμε να 
επικοινωνήσετε με τον Αναπλ. Καθ. Ν. Ραχανιώτη στη δ/νση nraxan@unipi.gr. Σε περίπτωση που έχετε οποιαδήποτε 
απορία ή ερώτηση επικοινωνήστε με την Καθ. Χ. Σιοντόρου στη δ/νση csiontor@unipi.gr. 

Σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας στην έρευνα, οι απαντήσεις σας είναι σημαντικές! 

 

Κατηγορία Προσωπικού 
ΔΕΠ του Τμήματος   
ΔΕΠ άλλου Τμήματος/Ιδρύματος που διδάσκω στο ΠΠΣ  
ΔΕΠ άλλου Τμήματος/Ιδρύματος που διδάσκω στο ΠΜΣ 
ΕΕΔΙΠ  
Πανεπιστημιακός/ή Υπότροφος του Τμήματος  
Άλλο (προσδιορίστε) _______  

‘Ετη απασχόλησης/συνεργασίας με το Τμήμα ___________    
 
Α. Ποια είναι η άποψή σας για το ΠΑ.ΠΕΙ. και ειδικότερα για:  
 

 Κακή  Μάλλον 
κακή  

Ικανοποιητική  Πολύ 
ικανοποιητική  

Εξαιρετική  Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ 

Τη συνολική διαδικασία ποιότητας 
του ΠΑ.ΠΕΙ.;  

      

Τη θέση του ΠΑ.ΠΕΙ. σε σχέση με τα 
άλλα Ιδρύματα της Ελλάδας; 

      

Την κοινωνική και περιβαλλοντική 
υπευθυνότητα του ΠΑ.ΠΕΙ.; 

      

 
Β. Ποια είναι η άποψή σας για το Τμήμα και ειδικότερα για: 
 

 Κακή  Μάλλον 
κακή  

Ικανοποιητική  Πολύ 
ικανοποιητική  

Εξαιρετική  Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ 

Τη θέση του Τμήματος σε σχέση με 
άλλα Τμήματα του ΠΑ.ΠΕΙ.; 
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Τη θέση του Τμήματος σε σχέση με 
Τμήματα άλλων Ιδρυμάτων; 

      

Τη συνολική πολιτική ποιότητας 
του Τμήματος; 

      

Την οργάνωση του Τμήματος;       

Την ποιότητα του εργασιακού 
περιβάλλοντος του Τμήματος; 

      

Την ηθική υποστήριξη που σας 
παρέχει το Τμήμα; 

      

Την τεχνική υποστήριξη που σας 
παρέχει το Τμήμα; 

      

Τις υπηρεσίες υποστήριξης 
διδασκαλίας που σας παρέχει το 
Τμήμα; 

      

 
Γ. Οι παρακάτω ερωτήσεις αφορούν στη θέση εργασίας σας στο Τμήμα 
 

 Σε πολύ 
μικρό 
βαθμό  

Σε μικρό 
βαθμό  

Σε 
ικανοποιητικό 
βαθμό  

Σε μεγάλο 
βαθμό  

Σε πολύ 
μεγάλο 
βαθμό  

Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ  

Το αντικείμενο της δουλειάς μου με 
ευχαριστεί 

      

Μου δίνεται η δυνατότητα να 
αξιοποιώ τις γνώσεις, τις ικανότητες 
και τις δεξιότητές μου 

      

Μου δίνεται η δυνατότητα να 
αναπτύσσω περαιτέρω τις γνώσεις, 
τις ικανότητες και τις δεξιότητές μου 

      

Η άποψή μου λαμβάνεται υπόψη 
από τους/τις συναδέλφους μου για 
την καλύτερη οργάνωση και 
εκτέλεση της δουλειάς μου 

      

Η προσπάθειά μου αναγνωρίζεται 
από τους/τις συναδέλφους μου 

      

Συμπορεύομαι με την κουλτούρα 
του Τμήματος 

      

 
Δ. Οι παρακάτω ερωτήσεις αφορούν στη συνεργασία/επικοινωνία με τα μέλη και τις υπηρεσίες του Τμήματος και του 
Ιδρύματος  
 

 Σε πολύ 
μικρό 
βαθμό  

Σε μικρό 
βαθμό  

Σε 
ικανοποιητικό 
βαθμό  

Σε 
μεγάλο 
βαθμό  

Σε πολύ 
μεγάλο 
βαθμό  

Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ  

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
συνεργασία/επικοινωνία που έχω με 
το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
συνεργασία/επικοινωνία που έχω με 
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το διοικητικό προσωπικό του 
Τμήματος 

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
συνεργασία/επικοινωνία που έχω με 
τη Διοίκηση του Τμήματος 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
συνεργασία/επικοινωνία που έχω με 
τις διοικητικές υπηρεσίες του ΠΑ.ΠΕΙ. 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
συνεργασία/επικοινωνία που έχω με 
τη Διοίκηση του ΠΑ.ΠΕΙ. 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από την 
εγκυρότητα των πληροφοριών που 
μου αποστέλλονται για να εκτελέσω 
σωστά και έγκαιρα τη δουλειά μου 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τον χρόνο 
που απαιτείται να μου αποσταλούν οι 
πληροφορίες που χρειάζομαι για να 
εκτελέσω σωστά και έγκαιρα τη 
δουλειά μου 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τον τρόπο 
που αποθαρρύνεται ο αθέμιτος 
ανταγωνισμός μεταξύ των 
συναδέλφων στο Τμήμα 

      

Μπορώ να εκφράσω ανοιχτά και 
άφοβα τη γνώμη μου, τις ιδέες μου, 
τις απορίες και τους προβληματισμούς 
μου για το Τμήμα 

      

Μπορώ να εκφράσω ανοιχτά και 
άφοβα τη γνώμη μου, τις ιδέες μου, 
τις απορίες και τους προβληματισμούς 
μου για το ΠΑ.ΠΕΙ. 

      

 
Ε. Οι παρακάτω ερωτήσεις αφορούν στις συνθήκες εργασίας σας στο Τμήμα  
 

 Σε πολύ 
μικρό 
βαθμό  

Σε μικρό 
βαθμό  

Σε 
ικανοποιητικό 
βαθμό  

Σε 
μεγάλο 
βαθμό  

Σε πολύ 
μεγάλο 
βαθμό  

Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ  

Ο φόρτος εργασίας που έχω  μου 
επιτρέπει να ισορροπήσω την 
επαγγελματική με την προσωπική μου 
ζωή 

      

Ο φόρτος εργασίας που έχω είναι 
ανάλογος με το φόρτο εργασίας άλλων 
συναδέλφων με παρεμφερή θέση 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τη 
διαθεσιμότητα του εξοπλισμού και των 
υποδομών που χρειάζομαι για να κάνω 
ποιοτικά τη δουλειά μου 
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Είμαι ικανοποιημένος/η από τις 
συνθήκες στο χώρο που εργάζομαι 
(φωτισμός, εξαερισμός, εργονομία, 
καθαριότητα, κ.λπ)   

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από την 
υποστήριξη και την καθοδήγηση που 
λαμβάνω από τους/τις συναδέλφους 
μου 

      

 
ΣΤ. Οι παρακάτω ερωτήσεις αφορούν στην άποψή σας για τον/την Πρόεδρο του Τμήματος 
 

 Σε πολύ 
μικρό 
βαθμό  

Σε μικρό 
βαθμό  

Σε 
ικανοποιητικό 
βαθμό  

Σε 
μεγάλο 
βαθμό  

Σε πολύ 
μεγάλο 
βαθμό  

Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ  

Με εμπνέει να γίνω καλύτερος/η με τις 
πράξεις του/της 

      

Ενδιαφέρεται για τις ανάγκες και τα 
προβλήματά μου 

      

Αξιολογεί δίκαια και αντικειμενικά τη 
δουλειά μου 

      

Κινείται μέσα στα πλαίσια του Κώδικα 
Δεοντολογίας 

      

Υποστηρίζει την εξέλιξή μου       

Επιλύει γρήγορα και αποτελεσματικά 
τα προβλήματα που ανακύπτουν 

      

Χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης με τα 
μέλη του Τμήματος και με τα μέλη του 
Ιδρύματος 

      

Έχει δημιουργήσει ένα ζεστό και φιλικό 
περιβάλλον εργασίας 

      

Είναι προσηλωμένος/η στην ανάπτυξη 
του Τμήματος 

      

 
Ζ. Οι παρακάτω ερωτήσεις αφορούν στην απόδοσή σας στα καθήκοντα που έχετε αναλάβει 
 

 Σε πολύ 
μικρό 
βαθμό  

Σε μικρό 
βαθμό  

Σε 
ικανοποιητικό 
βαθμό  

Σε 
μεγάλο 
βαθμό  

Σε πολύ 
μεγάλο 
βαθμό  

Δεν 
ξέρω/Δεν 
απαντώ  

Είμαι ικανοποιημένος/η από το 
αποτέλεσμα της δουλειάς μου 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από το τρόπο 
που διαχειρίζομαι τα καθήκοντά μου 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από τις 
δεξιότητες και ικανότητες που έχω 
αποκτήσει 

      

Είμαι ικανοποιημένος/η από το χρόνο 
που χρειάζομαι για να εκτελέσω τα 
καθήκοντά μου 
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Μπορώ να ανταπεξέλθω στις ευθύνες 
της δουλειάς μου 

      

 
 
 
 
 
 
 


